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Helyben :
Félévre 3 £rt — kr 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Vidéken :
Félévre . 5 frt — kr. 
Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

than gyula. 7>‘tR A

^SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
bzen, Főtér Biedermann-palota földszint, 

az udvarban hátul.

A függetlenségi pártok szaka­
dása.

Most, hogy Szentesen a függet­
lenségi párt két árnyalata áll szem­
ben egymással a választási küzde­
lemben és Dienes Márton kilátásai 
napról-napra növekednek, a végle­
ges szakadás a függetlenségi párt­
árnyalatok közt teljes befejezést 
nyert.

Kossuth Ferencz Szentesen be­
szedet mondott, amely egyrészt a 
legtisztább függetlenségi elvet fejezi 
ki, másreszt athidalhatlau ellentétet 
jelent a két árnyalat között.

Fz a beszéd felelet egyszers­
mind Ugrón programmjára.

Kossuth Ferencz arra hivatko­
zik, hogy az ő pártja magában fog­
lalja a függetlenségi képviselők négy­
ötödrészét; elvei a legtisztább füg­
getlenségi elvek, tevékenysége lan­
kadatlan, harczképessége kipróbált, 
tehát nincs szüksége a régi magyar­
ét tokkal, — a pártoskodás átkával — 
sújtani a függetlenségi tábort. Miért 
nem követi az egy ötödrész a néey- 
ötödrészt ?

Ugrón ti óbor ismét bement a 
elegáczióba. A Kossuthpárt ezt hely­

teleníti, mert a delegáeziót egy lep­
lezett közös birodalmi gyűlésnek te­
kinti, melynek magyar tagjai nem 
képezik az országgyűlés bizottságát, 
lévén olyan jogaik, melyekkel a ma­
gyar országgyűlés nem bir, már pe­
dig a megbízottnak több joga nem 
lehet,^ mint a megbízónak. Most a 
lehető legszerencsétlenebb perezben 
történt a függetlenségi párt hagyo­
mányos álláspontjának megbolyga- 
tása s az a tény, hogy Ugrón Gábor 
most rálépett a fokozatos fejlesztés 
terére, Kossuth Ferencz fölfogása 
szerint ellene van a függetlenségi 
párt egész hagyományának.

Igaz, hogy nem lehet mindent 
egyszerre létrehozni, de mindent
egyszerre és együtt kell követelni. 
Nagyon messze vagyunk —- úgy­
mond Kossuth I erencz — még at- 
tól, hogy mint kormányképes párt, 
a kormány székét elfoglalhassuk és 
a felett gondolkozzunk, hogy mit le­
het es mit tanácsosabb előbb meg­
valósítani. Ennek a kedvéért, a mi 
meg csak a távoli jövő zenéje, — 
a függetlenségi elvek egészét megbon­
tani és azt a hagyományos egészet, 
mely harmincakét évig a párt talaját 
képezte, saját kezükkel szétmorzsolni 
helytelen dolog.

Leghatározottabban meglátszik 
a két pártárnyalat útjainak eltérése 
abból, hogy Kossuth Ferencz az 
Ugron-partnak a kvóta-harezban ta­
núsított magatartását úgy tünteti fel, 
mint amely nem felelt meg a füg­
getlenségi párt irányának.

A transvaali háború.
— Távirati tudósítás. —

London, január 10. A Reiter- 
ugynökség értesülése szerint a „Gene­
ral szabadon bocsátása után valószinü- 
Lg’ a „Herzog“ gőzösnek is megenge­
dik, hogy tovább utazzék. Konstatál­
ták, hogy a ,,Bundesrath“ utasai, akik 
Khaki -öltözetet viseltek, az olasz vö­
röskeresztegyesület tagjai voltak, akik­
nek angol és búr sebesülteket egy­
aránt kellett volna ápolnia, Azt azon­
ban még nem konstatálták véglegesen, 
hogy van-e a Bundesruth rakományá­
ban hadicsempészáru. — Hir szerint 
azonban az angol kormány abban az 
esetben, ha nem találnak a hajón hadi 
csempészárut, teljes kártérítését kész 
adni minden késesért. A német kor­
mánynak a semleges hajókkal való 
bánásmód tekintetében azonnal tett 
lépéseket az angol kormány legfigyel­
mesebben fogadta. Egy újabban elfo­
gott német postagőzös ügyét a két 
kormány barátságosan fogja rendezni. 
Hir szerint sem a General hajón, sem

Helén
Helén, édes gyermekem, jövök már* 

- bzol egy ősz nő a szobába bejőve. Ma­
gas termete s finom arcza egykori szépségre 
vallanak. Gyors léptekkel közeledik a nyi­
tott ablakhoz, mely előtt puha karosszékben 
a vanj nő ül. Kezét ölébe bocsátva, gon­

dolatokba merülve, s csak közeledő édes
anyjának lépteire emelte fel szép szőke 
léjét.

( f^gy*o unatkozol edes jó gyerroe- 
, ! m' ~ sz®1 az ősz Hő leánya vállaira 

Te ez<J* 8 eSy csókot lehelt gyermeke 
szenvedő arczára.

•—Oh! nem édes anyám, csak az el­
múlt idők eseményeire gondoltam s ilyenkor 
jól esik az egyedüllét 1

— He miért izgatod fel magadat édes 
yermekem ? Látod az orvos mindig mondja, 
ogy ha nyugalom száll lelkodre, néhány

hét múlva ismét oly íriss egészségben leszel 
mint azelőtt. He édes leányom, én egy újság­
gal léptem be és szenvedésedet látva, elfe­
ledkeztem róla. Sándor holnap megérkezik. 
Szedd össze magadat édes gyermekem, hogy 
ha eljön, ne legyen reá rossz hatással szo­
morúságod. Es most édes leányom megyek, 
hogy szobáját rendbe hozzam!

Megcsókoló leánya arczát és sietve 
távozott.

Alig távozott, Helén feje csüggedten 
hanyatlott alá s még inkább belemerült 
gondolataiba.

Eszébe jutott minden, mi az utolsó év 
leforgása alatt történt.

Eszébe jutott boldogsága, mely után
jött a hosszú szenvedés.

*

Mikor a legelső bálba vitték a szép 
és dúsgazdag Radó Helént, az egész vár­
megye fiatalsága körülötte volt. De ő a sok

közül csak egyet látott, csak egynek a 
hangját hallotta.

A csinos Eiikkfalvy Ernő huszárfőhad­
nagyon kívül senki sem látott ő reá nézve.

Emlékszik. Mikor bemutatta egy ren­
dező a csinos huszártisztet, minden vére 
arczaba szökött es szive sebesen dobogott.

A második négyest tánczolta vele az 
összes jelenvolt leányos mamák legnagyobb 
bosszúságára.

A bál: Az első elfelejthetetlen s ö reá 
nézve végzetessé vált bál elmúlt. Helén na­
gyon boldog volt, mivel édes anyjától a tiszt 
engedélyt kért és kapott, hogy őket meg­
látogathassa. Sokszor találkoztak s mind­
jobban megszerették egymást.

Végre egy nap Ernő megkérte Helen 
kezét édes anyjától.

Megkapta. Helén minden álmait, uhu­
dén ábrándjait látta megvalósulva s a leg­
nagyobb boldogságnak örvendett szive.
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a mint látszik, a Herzog hajón nincs 
hadi csempóazárn.

London, január 9. A Iteiter-iigy- 
nöksógnek jelentik Adenből tegnapi 
kelettel: A zár alól már feloldott Ge­
neral postagőzös ma este folytatja 
útját A hajón vegyi szereken és vas- 
tengelyeken kívül semmit sem találtak. 
Egy osztrák Lloyg-gózösön, amelynek 
nevét a távirat nem közli, lisztet ta­
láltak, — amelyről azt hiszik, hogy 
Transzválnak van szánva. A lisztet a 
kobozó bizottság döntéséig vissza­
tartják.

London, január 10. — Balfour, a 
kincstár első lordja a manchesteri vá­
lasztók éves gyűlésen beszédet mon­
dott, amelyben helytelen ráfogásnak 
és rágalomnak nyilvánította azt az 
állítást, hogy Angliának Dél-Afrikában 
való magatartását az a vágy vezérli, 
hogy Nagy-Britániát gazdag területek­
kel nagyobbitsa, Anglia nem remélhet 
hasznot ebből a háborúból, amely 
nagy költségeket okoz, mert még a 
költségeknek is fölötte áll az ember­
élet, amely nem vásárolható pénzért. 
B,emeli, hogy a jövő évi jgyülésen ki­
vívott győzelmekről, az egész Délafri­
kéban helyreállított békéről és egyen­
jogúságról fog beszélhetni.

London január 10. A Standardnak 
jelentik 1 turbánból: A Bundesrath ra­
kományát kirakták, de gyanús dolgot 
eddig nem találtak. — A Daily Mail 
értesülése szerint legközelebb még egy 
parancsnokló tábornokot hivnak vissza 
Dél-Afrikából.

London, január 10. — A „Times“ 
mai vezérczikkében ismét kritizálja 
Bilfouvnak a kormány magatartásáról 
mondott beszédét és azt mondja, hogy 
az országra nézve jobb volna, ha a 
kabinet nyíltan beismerné, hogy hibát 
követett el.

London, január 10. Lord Robert 
az Afrikában működő angol hadsereg 
uj főparancsnoka ma érkezik meg 
Fokvárosba.

POLITIKAI HIREK.
Lukács László Bécsben. Lukács László 

pénzügyminiszter tegnap délelőtt Béesben 
hosszasabban tárgyalt Sorkas-Kooh-hal, az 
osztrák pénzügyminisztérium vezetőjével. 
Lukács László délután már vissza is utazott 
Budapestre.

A szentesi mandátum. Szentesről jelen­
tik : Az egyes pártoknak a vasárnap meg­
ejtendő választásra való készülődésé egyre 
növeli a kerületben az izgatottságot. A vá­
lasztás elnöke intézkedett, hogy a választás 
színhelyére a rend fentartása érdekében 
kellő számú katonaságot küldjenek.

, Az osztrák válság. Az osztrák váltság 
dolgában semmi uj fordulat nem állott elő. 
Előtérben még mindig az van, hogy a né­
metek is akarnak landinann-minisztert, de 
ez iránt a döntés nem lehet mindaddig, a 
mig a német pártok meg nem egyeznek. 
Ezért várni kell, a mig a klub-elnökök és 
klubok fognak tanácskozni. Az uj miniszté­
rium csak január második felében fog meg­
alakulni, a mikor a delegácziók már befe­
jezték munkásságukat.

TÁRSAS ELET.
Apró gyermekek Eldorádója.

A new-yorki pónzarisztokráczia unat­
kozik. lónkig van mar a sablonos estélyek­
kel, konczertekkel és színházi premiérekkel, 
ujdoságot áhítozik: excentrikus bizarr mu­
latságot, újdonságot, mely regenerálja az 
unalmas, ósdi farsangot és az enervált úri 
társaságot. Az amerikai hírlapok farsangi 
krónikásai egy előkelő new-yorki hölgy öt­
letéről, a gyermek-tündérestélyekről Írnak 
hosszú tudósításokat.

Az első tündérestélyen megjelelitek a 
new-yorki haute finance fiacskái és leányai 
Valamennyien mesés kosztümben, tündöklő 
ékkövekkel, aranyos, ezüstös snjtásokkal, 
lánczokkal csecsebecsékkel ékesítve. Mert e 
tündéi est karakterét az erzekingcrlő fenyszó- 
ródás, tündöklés és kápráztató pompa adja 
meg. A kis vendégeket nagy szalonba ve­
zették. Az egyik hófehér damaszt, a máso­
dik sugárzó rózsaszínű, a harmadik bíbor­
vörös, a negyedik, a leánykák budoárja, I

balaványkék. Itt játszadozott, hullámzott a 
gyermeksereg, mig kinyíltak a téli kert 
kapui.

A télikert pedig remek téli tájkép. 
Szikrázó fehér benne minden. Csak a sötét­
zöld fenyőfák válnak ki e fehér milionből. 
Apró ponnik filigrán szánokat vonnak a 
mesterséges jégen s a fenyőfákon piczi 
aczélkorcsolyák lógnak. Mikor a kis vendé­
gek ezt a mulatságot is megelégelték, meg­
nyílt a téli kert másik ajtója s a jel­
mezes uracskák és hölgyecskék belép­
tek az étterembe. Az óriás terem közé­
pén, nagy patkóalaku asztalon, gyönyörű 
virágvázákban, a selyemabroszt övező ko­
szorúkban színes villamos-lángok égtek.

A levegőben aranyfonalakon angyalkák 
himbálóztak; valamennyi kezében piczi 
tarka fáklya vagy villamos-körte és liliom! 
Az asztalnál — a gyermeksereg nagy ámu-
„ara~ Pjroska ült- ™rös csipkeruhában 

vörös bóbitával, a mellette lompos farkasra 
támasztva fejecskéjét. Szemközt hófehérke, 
ragyogó ezüst báli ruhában s mosolyogva 
hallgatta a rococo-herczeg udvarlását.

A sarokban a nagy kandalló mellett 
Hamupipőke számlálta a borsót s széke 
alján a csizmás kandúr nyújtózott. A kis 
vendégek szeme még káprázott a „agv 
fénytől, midőn a sárga livrés szolgák öt 
meter hosszú és két méter magas pástéto­
mot czipeltek a szobába. A háziasszony fel­
vágta az óriás pástétomot és — a kicsi­
nyek nagyot sikoltottak, mert 12 fehér czi- 
cza es 30 színes, piros-sárga papagály sur­
rant ki belőle.

Az estélyt remek szerenád fejezte be.
A nagy izgalomtól, a bóditó fénytől és az 
andalító muzsikától a gyermekek elálmosod- 
tak s este 8 óra tájban már véget ért a 
mulatság.

VIDÉK.

Jogász-estély Margitán. Fényes mulat­
ság lesz február hó 1-ső napján Margitán. 
A nagyváradi jogakadémia polgárai rendez­
nek ott felolvasással egybekötött tánczes-

Kót hét választotta már csak el őket ! 
az esküvőtől, midőn egy nap a fiatal tisztet j 
halva találták szobájában. — Szivszéllnidés 
érte. Így mondták az orvosok.

Belén most fölkapta fejét s mintha 
tini vertek volna keblébe, felkiáltott: „Már 
fél eve s még most is úgy fáj. Ah! Istenem, 
végy magadhoz, hogy szabaduljak a kíntól!“ j 
l ejét, azt a szép szóke fejet bánatosan s 
mintegy kimerülve hajtotta a szék hátkarjára. | 
Gondolatai visszatértek a jelenbe . .. Holnap 
jön Sándor. Egy hete, hogy megkérte kezét ! 
s most jön a válaszért. Édes anyja unszolta, i 
hogy menjen hozzá, gondolva, hogy talán 
akkor majd felvidul, sebe begyógyul és ő ! 
uoki meg régi kedvenc:: terve megvalósul, 
mert Sándor távoli rokona volt.

*

Három hót múlva a szép kiadó Helen 
az elszegényedett, de nagy családból szár­

mazó Nyitray Sándor menyasszonya lett. — 
Kedélye megváltozott és édes anyja kedvé­
ért boldognak mutatta magát, Anyja hitt a 
látszatnak s örvendett. Az esküvő előtt való 
nap Helen magához kérette vőlegényét, 
négyszemközt óhajtott vele beszélni.

— En sohasem szerettem magát Sán­
dor azt tudja és hogy sohasem fogom sze­
retni, azt most mondom. Azért, hogyha ezek 
után is van kedve az életemet a magáéhoz 
lanczolui, - úgy holnap — esküszünk.

Sándor előbb elhalványodott, majd ki­
pirult s szikrázó szemekkel szólt Helénhez: 
„ Tudja meg hát Helen, hogy vőlegénye nem 
szivszélhiidesbe halt meg. Nem. Én öltem 
meg legjobb barátomat, mert magát szeret­
tem. Szerettem régen, nagyon kimondhatat­
lanul s gondolva, hogy ha ő nincs, jobban 
hozzám hajlik a szive. — Azért mérgeztem 

s, becsületes ember. Maga végett, 
vőlegényét, legjobb barátomat, — Bükkfalvy

j Ernőt. És ha még ezek után is van kedve 
az eleiét az enyémhez kötni, úgy — holnap 
— es...kü.. .szünk I“

Gúnyosan végzó szavait s azzal ki­
rohant.

Belén szivéhez kapott s egy hang 
nélkül terült el a szőnyegen. Másnap Nyit- 
ray Sándort átlőtt fejjel holtan találták szo­
bájában. Levelet nem hagyott hátra.

*
í •• ht5,fí8 ,eb*Sett élet és halál

I kozott; — Hídon állapota jobbra fordult, az 
orvosok bíztak felgyógyulásában. Fel is 
épült betegségéből, de elmélete örökre elho­
mályosult. Jött. ment. Mindig szelid, fáj­
dalmas mosoly ült arczán, de egy láthatatlan 
alak sokszor megrémítette s ilyenkor édes 
anyja keblere menekült. Ott keresve védel­
met. Szegény öreg édes anyja könyek között 
apolta, beezózte élő-halott beteg gyermekét 
Fogalma sem volt róla, mi történt közöttük 
azon a végzetes napon. jr/.n
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tvlyt, amelyen a jogakadémia legjobb tán- 
czosai mind megjelennek.

Ártatlanul elitéit huszár. Egy kolozs­
vári lap Írja. D. állomáson egy közhuszár 
följelentette káplárját, hogy ez úgy vágta 
őt pofon, hogy azóta semmit nem hall. A 
közhuszárt kórházba vitték, a hol megálla­
pították, hogy fülhártyája csakugyan ki van 
lyukasztva. A pofozkodó altisztet, bárhogyan 
erősitgette ártatlanságát, a hadbíróság há­

rom évi várfogságra ítélte. A káplár már a 
fogságban ült, de ártatlanságának folytonos 
hangoztatása mégis gondolkodóba ejtette a 
hadbíróságot és uj vizsgálatot indítottak, 
melyből aztán kitűnt, hogy a ravasz közhu­
szár maga lyukasztotta ki dobhártyáját, 
hogy a katonaságtól megszabaduljon. A vár­
fogságban a káplár helyét most valószínűen 
a ravasz huszár fogja megkapni.

Kegyetlen anya. Szalacsy Zsófia b.- 
szentmártoni asszony a múlt nyáron három 
hónapos csecsemőjével elment özv. Belényesi 
Lajosné szomszédnéjához s azt arra kérte, 
hogy tartsa magánál a gyermeket estig, a 
mig ő aratni fog. Belényesiné azonbau hiába 
várta a gyermek anyját három napig is, 
mert az bizony nem került elő. Ekkor Belé­
nyesiné elvitte a gyermeket b.-ujfalu elöljá­
róságához, a honnan Papp Sándorhoz, a kis 
gyermek atyjához vitték, azonban ez nem 
tudta kellő módon táplálni s igy a kis gye­
rek a mint azt az orvosok is megállapítot­
ták .éheztetés miatt meghalt. E miatt került 
Szalacsy Zsófia a kir. törvényszék elé, mely 
egy és fél évi fegyházra ítélte a kegyetlen 
anyát. A vádlott az ítélet ellen fellebbezett-

Mulatság és végrehajtás. Orosháza 
ugylátszik, nemcsak a legnagyobb falu Ma­
gyarországon, hanem a legkedélyesebb is 
hem törődik a gonddal, se a búval, csak 
mulat, mulat addig, mig el nem jő a 
végrehajtó. Orosházán u. i. tavaly 241 táncz- 
mulatságot tartottak; ezzel szemben 20,421 
foglalást eszközöltek a községi végrehajtók, 
de elszomorodott szívvel kénytelenek beval­
lani, hogy a rengeteg foglalások végrehaj­
tási költségei fejében összesen csak 19 ko­
rona 06 fillér jött be.

8ZállÍt0tt<k- "em- ! S. f*' «* * P-*» «. IriUM

Dom hóét ' _ v , i tak Cl° szerenC8es- Wáló szereposztássalrpHéV ' k u k ™aSnap re^el í 68 lgy természetesen nem közönséges siker 
I ?k. 6PZre’ h°SJ oket ki akarták j rel. Ebből a sikerből a czimszercpfőt Peré

feltő D1’ a ™enn^ben a kamra ajtót ;nyi Margitét illeti az oroszlánrész a’ki Iiü 
feltörve, a kamraban minden elvihető | alakításával még jobban belonK '* " 
tárgyakat összepakolva találtak, ügy j közönség szivét szeretetélm maft a 
szintén az istállóban volt két t„h!í ! datoi,
is el volt már eresztve. A tolvajok 
működését úgy látszik Hunyár várat­
lan megjelenése zavarta meg, s egyik, 
a ki őrködésre volt kiállítva, le­
hette le.

A csendőrség már nyomában van 
a tetteseknek, mivel ezek több bűn­
jelt hagytak hátra menekülésük után. 
A derék, kötelességtudó éjjeli őr csa­
ládja iránt általános a részvét. A 
község közköltségen temettette el 
derék szolgáját.

Agyonlőtt éjjeli őr.
— Saját tudósítónktól. —

Régi szolgája volt Csaloma köz­
ségnek Hunyár András, a ki 15 éven 
at lelkiismeretesen teljesítette köte­
lességét, mint községi éjjeli őr. Féltek 
is tőle a tolvajok, mert Hunyár szeme 
mindent észrevett. E hó 7-én a ren­
des éjjeli körútját végezte a faluban, 
a mikor észrevette, hogy Dombó Jó­
zsef kapuja nyitva áll. Az éjjeli őrnek 
feltűnt s a nyitott kapun be akart 
menni az udvarra.

Ebben a pillanatban egy lövés 
dördült el és Hunyár mellbe találva 
a földre rogyott A lövés zajára elő- i 
sietett Dombó József, a ház gazdája 
s ez találta meg Hunyárt a kapuban

Válás után.
Saját tudósítónktól. —

Sok szó esett már arról a szerei eset­
len házasságról, melyet báró Splónyi Árpád 

I és Eryestiidtler Flóra kötöttek. A házasok 
, hamar ráuntak egymásra s gyorsan elváltak.
I t)e békesség azóta sincsen közöttük s ma a 
í kir. büntető járásbíróságnál találkoztak, a 

hol az elvált asszonyt báró Splényi a volt 
férj, becsületsértés czimén jelentette fel. A 
panasznak pikáns előzményei vannak.

Mikor ugyanis a törvényszék elválasz­
totta a házasfeleket, megengedte a szép 
asszonynak, hogy a báró Splényiné nevet 
tovább is használja, a férjet találván hibás­
nak abban, hogy válópörre kerül a sor. — 
Alighogy ezt kimondotta a bíróság, Splényi 
báró folyamodást intézett a törvényszékhez 
s volt felesége erkölcsi életét kifogásolva, 
őt a bárói rang és az ő nevének használá­
sától eltiltani kérte. A keresetre ezzel a 
levélkével felelt a szép asszony:

„Báró ur! Nemcsak tudomásomra jött, 
de szóról-szóra olvastam azt a piszkos ke­
resetet, mit a törvényszékhez beadott, hogy 

j nevének viselésétől eltiltson. Mielőtt e hal- 
I latlan galádságáért magamnak a törvényes 

utón elégtételt veszek, az általam is viselt 
név, tehát saját magam iránti tiszteletből 
teszem, hogy felkérem : Írja meg nekem 
azonnal, visszavonja-e azt a keresetet 
vagy nem?

Tőlem többé mitse várjon: sem pénzt, 
sem kíméletet ...

Flóra.!
E levél miatt emelt panaszt báró 

Splényi s annak tárgyalását Baumann kir. 
büntető biró ma déli 12 órára tűzte ki. A 
tárgyalás után Freystädter Flórát 5 forint 
büntetésre Ítélte a bíróság. A törvényszék 
pedig a jövő hónapban dönti el azt a kér­
dést, használhatja-e az elvált szép asszony 
volt férjének a nevét.

8 * k«*önség perczekig tartó tapssal provo­
kálta azok megismétlését. Környei Béla 
felette ügyes partnere volt. Együtt a máso­
dik felvonás végén olyan játékot produkál­
tak, amely újra frenetikus tapsviharra inge- 
relt„e a közönséget. Sziklay Saint Hypothese 
grofja jól ismert alakítás már közönségünk 
előtt. laláló, finom, igazán művészi voná­
sokkal felruházott alakítás. A hatása is tel- 
jess volt, mindvégig derültségben tartotta a 
közönséget. Az előadás sikeréből még Bart ha 
és Szathmáry vették ki részűket.

A görög rabszolga. A debreczeni szín­
ház műszaki személyzete már napok óta 
lazas munkával készíti elő a „Görög rab­
szolga“ operett díszleteit. Fényes, meglepő 
szép kiállításban adja elő társulatunk Sid­
ney Jones operettjét. A dalos személyzet 
hetekig próbálta, a díszletek hónapokig ké­
szültek és már hosszú idő óta egyebet sem 
csinálnak a színház szabómülielyében, mint 
a „Görög rabszolga“ előadásához szükséges 
ruhákat. Az operett premiérje a jövő héten 
lesz. Az uj diszletből a második felvonás 
miniatűr díszlete Szedlák és Vámos főtéri 
üzletének kirakatában láthatók.

A Telegdi pályázat. A Csokonai-kör 
által meghirdetett Telegdi-féle vígjáték pá­
lyázatra összesen negyvenhét pályamunka 
érkezett be. A bíráló bizottság tagjai teg­
nap délután tartották első ülésüket, amelyen 
a kör titkára előterjesztette a pályázat ered­
ményét, beszolgáltatta a negyvenhét pálya­
darabot és jeligés levélkét. A pályamunkák 
közül kettő a kitűzött határidő után pár 
nappal érkezett meg, mivel azonban a po-- 
tabélyeg kelte szerint még deczcmbcr 31-én 
feladatott, a bizottság ezt a két müvet is 
pályázatra bocsátotta. — Végül a bizottság 
tagjai közt kiosztották a negyvenhét pálya­
művet. A pályázat eredményét e hó végén, 
legkésőbb február hó elő napjaiban hirde­
tik ki.

Műsor : Csütörtökön, jan. 11. bérlet 86. «z.
„B“ — l)r. Szcleburdi. Eredeti énekes bo­
hózat 3 felvonásban.

Pénteken, jan. 12-én bérlet 87. szám 
„C- ■— A becsület. Színmű 4 felvonásban.
Irta : Sudermann Hermann.

Szombaton, jan 13-án bérlet 88. szám 
„ A“ — harmadszor: A menyem. Vígjáték 3 
felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-ón két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal: A baba. Ope­
rette 4 felv. ; este 7 és fél érakor bérletszü­
net ben : A pünkösdi királyné. Eredeti nép­
színmű 3 felvonásban.

Héttőn, jan. 15-én bérlet 89. szám H ‘

Lili.
SZÍNHÁZ.

Pompásan sikerült előadásbanátlőtt mellel. Hunyár, aki még akkor j ___ ___ x____ ___ __ ______
ált, ceak annyit tudott mondani, hogy I volt része annak a nagy közönségnek, mely 
tolvajok voltak a tettesek A mint j különösen tíz elsőbbrendü helyeket megt

— A szókimondó ass.ionysáy. Színmű 4 fel­
vonásban.

Kedden, jan. 10-án bérletszünetben, fé­
nyes uj díszletekkel és jelmezekkel újdonsá­
gul először : A yöröy r.ibssohfa. Nagyoperett« 
3 felvonásban. Irta: Jones Sidney.

»I I
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ÚJDONSÁGOK.
* Dr. Kempf József meghalt

A debreczeni orvosi kar egyik vete­
rán tagja: I)r. Kempf József tegnap örök 
álomra hunyta szemeit. A régi idők 
egyik munkás és humánus tagja volt 
ö, aki igaz lelkesedéssel ólt nemes hi­
vatásának. Debreczenbe 1871-ben jött 
H azóta kevés idő megszakítással, amit 
külföldön töltött, városunkban lakott. 
Az utóbbi időkben pályatársai gondos­
kodásából nyugalomban, visszavanultan 
élt és rövid betegeskedós után tegnap 
elhunyt.

A család a gyászesetről a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

«Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a feletthetstlen jó testvér, nagybátya, só­
gor és rokon.néhai Dr. Kempf d'Angreth József 
1848—49. honvéd százados urnák, folyó hó 
9-én délután 3*/2 órakor, életének 8>-ik öz­
vegységének 5-ik évében hosszas szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
bekövetkezett csendes elhunytét. Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 11-ón délután 3 
órakor fognak a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint, Péterfia utcza 23-dik számú 
háztól, a Kossuth-utczai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat pedig folyó hó 15-én délelőtt 
9 órakor fog az egek Urának bemutattatni 
Moly végtisztességtételre rokonainkat, ös- 
merőseinket és az elhunytnak pályatársait 
szomorodott szívvel meghívjuk.“ — Debre- 
czen, 1900. Január 10. Szomorodott testvé­
rei : özv. Bindleaen Károlyné sz. Kempf 
Antónia; leányával; Annuskával; özv. Ebern 
Jánosnó, Kempf Mária/ gyermekeivel és 
unokáival; özv. Starke Jánosné, Kempf 
Berta, gyermekeivel és unokáival; özv. Ex- 
czellencziás Pápay Istvánná sz. Küzdi 
(Kempf) Terézia; és gyermekei: (Kempf) 
Küzdi Aurél; özv. Kábái Imréné sz. Szalay 
Zsófia és gyermekei; özv Jakab Györgyné, 
Kábái Karolina, leányával; Kábái Imre, ne­
jével Csiszár Juliánnával és gyermekeivel • 
Kábái Károly nejével Koszorú Etellel és 
gyermekeivel, valamint számos rokonok ne­
vében is. Az örök világosság fényeskedjók 
neki! — A temetést a „Kegyelet“ Kernáts 
tcm. int. rendezi.

* Párbaj vasvillával. Hatalmas
verekedés folyt le tegnap reggel a 
széna vásárban, három vidéki föld- j 
művelő között, kik vasvillával fel- 
fegyverkezve törtek egymás ellen s 
hogy nagyobb szerencsétlenség nem 
történt, az tisztán a rendőri beavat­
kozásnak tulajdonítható. A három | 
verekedő: Kiss Sándor és István s ! 
Varga Sándor, kik szénát eladni jöt- ; 
tok Véresről Debreczenbe. A széna­
árulás közben a három alak össze- i 
x eszelt es a szóváltás eredménye |
\ erekedes lett. Kiss Sándor úgy vágta ' 
erezni Vargát, hogy az menten fel- ; 
fordult. A dühös verekedők ekkor 
vasvillakat szedtek elő és azzal akar­
ták folytatni a háborúskodást. Ekkor 
érkeztek a helyszínére a rendőrök,

j kiknek csak nagy nehezen sikerült 
j a harczias atyafiakat elválasztani A 
I verekedésnek természetesen rengeteg 
! bámulója akadt. Az ügy folytatása a 

bűnügyi osztálynál Erdélyi fogalmazó 
előtt folyt le, a hol a verekedők egy­
más ellen panaszt nem emeltek, sőt 
még egyik a másik megbüntetését 
sem kérte. Mindazonáltal a kiérdemelt 
büntetés elől nem menekültek meg, 
mert közcseud elleni kihágásért, amit 
az utczai verekedéssel idéztek elő, 
Kiss Sándort négy, a másik kettőt 
pedig egy-egy napi elzárásra ítélték.

* A zenekedvelők körének hangversenye.
A debreczeni zenekedvelők köre a zenede 
dísztermében folyó 1900. évi január hó 14-én 
vasárnap rendezi második hangversenyét, 
a melynek műsora a következő: 1. Massenet 
J. „Cid“ czimü dalművéből Chimóne nagy 
áriája. Előadja: Zelda Adelaide kisasszony, 
énekmüvésznő, a párisi „Opera Comique“ 
szerződött tagja. 2. Chopin Fr. Bölcsődal. 
Liszt F. Erdőzugás Wieninwski II. Hangver- 
senykeringő. Előadja : Weeber Emii ur, zon­
goraművész, tanár. 3. Haydn J. G.-dur 
vonósnégyes. Altegretto. Menuette. Finale. 
Előadják: Friedmann József, Szilágyi Imre, 
Spitz Lipót és Friegmann Samu urak. 4. 
Puccitii J. „Bohémé“ dalművéből Mimi nagy 
áriája. Előadja: Zelda Adelaide úrnő. 5. 
Liszt F. Polonaise. Es-dur. Előadja: Weeber 
Emil ur. 6. d'Hardelot Guy. Romance. Sans 
toi. Godard Benj. Jocelyn bölcsődala. Elő­
adja: Zelda Adelaide úrnő. A műsor egyes 
szamainak előadása alatt az ajtók zárva 
tartatnak. A műsor 3-ik és 4-ik száma kö­
zött 10 pereznyi szünet. Kezdete este 7 és 
fél órakor pontban.

* Halálozás. Kubinyi Lajosné, 
szül. Kállay Mária január 9-én, életé­
nek 28-ik, boldog házasságának 
tizedik évében hirtelen elhunyt. Te­
metése ma, csütörtökön délután két 
órakor lesz a József-kir.-herczeg-utcza 
25. számú háztól, a gör. kath. egy­
ház szertartása szerint és a Szent- 
Anna-utczai temetőben helyezik örök 
nyugalomra. A temetést Bankó Mihály 
intézi.

* Uj járvány. Tegnapi számunk, 
ban megemlékeztünk arról, hogy a 
külsőségeken uralkodik a Kanyaró. 
Ma arról kell hirt adnunk, hogy nem 
csak a külsőséget, hanem a város bel­
területét is uj járványos betegség kezdi 
veszélyeztetni. Az uj járvány; a fül- 
tőmirigylob, mely ugyan még csak 
szórványosan fordult elő, de azért 
már itt van s mindenesetre jó lesz 
óvakodni.

* Aranyhajért - nickel. Gyö­
nyörű tizenhat éves leányával egy ! 
összetörődött anyóka állított, be teg- 1 
nap egy fodrász főutezai üzletébe. j 
Odasugott a tulajdonos fülébe. „Kérem 
szépen... nagy nyomorban vagyunk, 
nincs kenyerünk .. nem tetszene 
megvenni a leányom —- haját?“ Meg-
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lepődik a fodrász, azután szakértő 
szemmel nézi a leány fürtjeit. Gyö­
nyörű szőke Loreley-haj s a napsugár 
az ajtóüvegen beszűrődve ott pajzán- 
kodik az arany-glória körül. Feje­
delmi szép haj... 8 oda fordul a 
leányhoz :

Hát aztán nem sajnálja a szép
haját?

Köny csillog a leány szemeiben, 
aztán lassú hangon susogja:

— Nem, nem sajnálom... hiszen 
az édes anyám két nap óta nem 
evett.

Es a fodrász nem vette meg a 
hajat. Hanem igenis pár vendégje 
hamarosan összeadott két forintot ée 
anya és leány boldogan távoztak el a 
borbély-üzletből. A napsugarak pedig 
tovább követték őket az utczán. 
Olyan jól esett a fényes küllőknek 
szerelmes csókokat szórni a büszke, 
diadalmas, szép Loreley fürtökre.

* Óvintézkedések. A nagyhegyesi pasz­
tán fellépett kanyaró járvány megvizsgá­
lására — mint megírtuk — tegnap volt kint 
dr. Balkányi Emil kér. orvos és Kovács La­
jos mezőbiztos. Tapasztalataikról ma tettek 
jelentést, mely szerint a nagyhegyesi pusz­
tán tényleg nagy erővel lépett föl a ka­
nyaró s nem kis pusztítást okoz a gyerme­
kek között. Egyben jelentették a kiküldöt­
tek azt is, hogy a járvány ellen czélszerü- 
nek bizonyult óvintézkedések foganatosítását 
elrendelték.
, * Dehreczeni Írók köre. Koncz

Ákos és Dr. Orbán József a D. E 
szerkesztői azon fáradoznak, hogy 
„Debreczeni írók Köre“ czimen iro­
dalmi kört alakítsanak. Hogy a nemes 
irányú eszmét megvalósíthassák, e hó 
14-én délután 3 órára értekezletre 
hívták meg a debreczeni irói gárda 
több tagját. Kívánatos, hogy buzgól- 
kodásuk méltó pártolásra találjon.

* Az uj ötkoronások, a bécsi
pénzverő hivatalban elkészültek az 
első 5 koronás ezüst pénzdarabok. 
Az ötkoronás pénzdarab nem sokkal 
naf?y°bt>, mint a jelenlegi ezüst fo­
rintos; mig annak átmérője 29 milli­
méter, az 5 koronásé 38 mm. Az 
átmérők tehát úgy aránylanak egy­
máshoz, mint az öt a hathoz Az 
érem egyik oldalán az uralkodónak 
a képe van, ezzel a körirattal: Franc. 
Jos. I. D. G Imp. Austr. Rex. Boh. 
Gal. HI. etc. et Ap. Bex. Hung. A 
másik oldalon az érték van pontosan 
megjelölve olyképpen, hogy a biro­
dalmi sast köröskörül 5 apró császári 
korona veszi körül, melyek egymással 
babérkoszorúval vannak összekötve.
A sas fölött ez a fölirás van: Quinque 
coronae. A sas alatt egy kis mezőn a 
veretes esztendeje — )9U0 vau fel­
tüntetve. Ugyané mezőnynek két ol- 
ialán pedig ez a megröviditett meg- 
elölés: 5 Cor. Az uj pénzdarabok 
narczius elején kerülnek forgalomba.
\ magyar ötkoronásokról még semmi 
úr sem hallatszik!
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Hirtelen halál as utczán.
Egy öreg napszámos ember tegnap 
délután a Kut-utczán hirtelen 
összeesett és rövid kínlódás után 
meghalt. A szerencsetlenül járt ember 
Móré Sándor 68 éves napszámos volt. 
Móré állandóan jó egészségnek örven­
dett s daczára előre haladott korá­
nak, a legnehezebb munkákat végezte. 
Tegnap ebéd után eltávozott hazul­
ról s mikor a Kut-utczára ért, rosszul 
lett és ott mindjárt ki is szenvedett. 
Az esetről értesítettek a rendőrséget, 
honnan intézkedtek, hogy a hirtelen 
elhunyt öreg ember hulláját a köz­
kórházba szállítsák. A hirtelen halált 
valószínűleg szivszelhüdés okozta. A 
hullát ma felbonczolják és ezután 
lesz megállapítható positive, hogy mi 
okozta az öreg Móré halálát.

* Gyászhir. Mély fájdalommal tudatjuk 
a jó feleség, szeretett jó édes anya és test­
vér, néhai Varga Andrásáé, Hányái Zsu­
zsanna folyó hó 9-én, életének 68-ik, házas­
ságának 40-ik évében történt csendes el­
huny tát Kedves halottunk földi részei e hó 
11-ón délután 2 órakor, a Baross-utcza 28. 
számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása 
szerinti ima után, a Kossuth-utczai temető­
ben fognak örök nyugalomra letétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőse- 
inket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debre- 
czen, 1900. január 9. Férje: Varga András, 
gyermekei: Ferencz, nejével Danes Ilonával, 
László, Zsigmond, nejével Kosa Ilonával; 
Lidi, özv. Debreczeni Sándornó; Eszter, 
özv. Vértessy Lajosné. Béke poraira! — A 
temetést Dankó Mihály tem. intézete végzi.

Eubelik Jan hangversenye.
Kubelik Jan hegedüvirtuóz hangver- 
senye iránt nálunk is — Debreczen- 
ben még^ eddig sohasem tapasztalt — 
érdeklődés nyilvánul. Kubelik sorra 
jarja most a nagyobb vidéki városo­
kat s mindenütt zsúfolt házak előtt 
ragadja el hallgatóit utolérhetetlen 
művészetével. Az előjegyzett jegyek 
ma délután már átvehetők László 
Albert könyvkereskedésében.

* Vasházasok — a tilosban Gyulai 
I mi sós Sándornak jóhangzásu nevén kívül 
egy hűséges házastársa is van, Tóbi Juli­
ánná. Frigyüket a Czigánybáró két gólya­
madara kötötte csak össze ugyan, de ez nem 
zárta ki közöttük a legszebb, legteljesebb 
egyetértést. Ez az egyetértés tegnapi sze- 
szereplóseikben is a legszebben nyilvánult.
\ozös háztartási mngegyezéssel loptak mind- 

n két ten s hogy a gondviselés is számon- 
tartja szép megegyezésüket, mutatja az, 
hogy mindketten hurokra kerültek. Most, 
egyedüli vigaszuk az, hogy a sors a csapá­
sok közt sem választotta szét őket.

Özv. Stahl Edéné temetése. Tegnap 
délelőtt 10 órakor ment végbe özv. Stahl I 
Fdené temetése, melyen városunk összes i 
notabilitásai megjelentek, hogy igy is kifa- ! 
jezést adjanak részvétüknek a gyászoló csa- j 
lad iránt. A temetési szertartás a nagy­
templomban folyt le, hol rövid imát mon­
dott K. lóth Kálmán ev. ref. lelkész. Az­

után kikisérték a kedves halottat a Kos- 
^th-utezai temetőbe. Áldás lengjen porai

, y Szeccessziós estély. A debreczeni jo­
gasz és tisztviselőkor könyvtára javára feb­
ruár elsején, a Bika szálloda dísztermében 
fényes seccessiós tánczestélyt rendez. — Az 
erre vonatkozó meghívókat ma bocsátották 
ki s a rendezőbizottság élén Bernáth Ele­
mér, Dobieczki Sándor és Lengyel Imre 
neveit találjuk. A személy-jegy 4 korona, 
csal adj egy 8 korona és a páholy-jegy 24 
korona. A meghívó a következő figyelmez- 
tetest foglalja madában: Alkalmat akarunk 
nyújtani arra, hogy a merev divattól felsza­
badulván mindenki, az egyéniségéhez illő és 
a századvég szülte bizarr viseletét választ­
hassa, kérjük tehát méltóztassanak lehetőleg 
a szeccessio irányzatának megfelelő modor­
ban megjelenni. A rendezőség a tánezterem 
díszítésével biztositandja a geniálitásszülte 
bizarreriák érvényesülését. A jelmez nélkül 
megjelenő urakra nézve a frakk kötelező.

Festőművész Debrecenben. Molnár 
Árpád, a kiváló festőművész, a Pokol kör­
kép zseniális megalkotója tegnap Debre­
czenben érkezett és néhány napot váro­
sunkban ' tölt. — Molnár Árpád most a 
Vígszínház igazgatóságának megbízásával 
jött Debreczenbe, hogy a Vígszínházban kö­
zelebb színre kerülő „Tudós professzor 
Hatvani“ czimü látványos vígjáték kiállítá­
sához adatokat szerezzen. Adatait a jelme­
zek és díszletek készítéséhez szerzi be.

* A debreczeni uj indóház. A debre­
czeni pályaudvaron építendő uj indóház ko­
losszális épület lesz. A munkálatokat a kora 
tavasz szál megkezdik. Az indóház, vagyis 
felvételi épületre a pályázatot már kihir­
dette a magy. kir. államvasutak igazgató­
sága. Az építési munkákra az ajánlatok be­
nyújtását január 30-áig fogadja el az ál­
lamvasutak igazgatósága.

* A Debreczeni Újságot most
már uj alakjában, ízléses, Debreczen 
város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­
tásban adjuk olvasó közönségünk ke- I 
zébe. Nem riadtunk vissza a nagy I 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmánk van a mi szeretett ol- 
vasóközönségünben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot es ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ara korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság 
egyes számainak ára két krajezár. j 
Kapható minden tőzsdében és az j 
utczai elárusítóknál.

Égő bálterem.
— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént e hó 7-én -- mint nekünk írják 
~ Szerb-Aradác községben. A szerb 
egenyek és leányok ugyanis a szerb 

karácsonyi ünnep alkalmából össze­
jöttek a falu korcsmájában, amelyben 
ogy fából összetákolt lámpa-tartó volt 
felakasztva a szoba közepére s ezen 

petróleumlámpa volt elhelyezve.
Este 10 óra tájban a fiatalság 

tanezra kerekedett. Egy darabig za 
vartalanul folyt a mulatság, midőn 
azonban a legények a kólót járták, 
■a lámpatartó leszakadt s a négy égő 
lámpa csörömpölve hullott szót a 
padion. Az égő petroleum a tánezoló 
leányok ruháit meggyujtotta úgy, 
hogy az egész korcsmahelyiség egr 
égő tengerré változott. Rémülten ug­
ráltak ki az udvarra; mindenki csak 
a saját menekülésére gondolt.

A korcsmáros azonban nehány 
legény segítségével a mentéshez fo­
gott, sikerült is nekik annyira vinni, 
hogy mintegy húszán kisebb égési sebek­
kel megmenekültek. Sziresevits Anna, 
Agyanúki Mari és Iszkovics Katalin, — 
kik éppen a leszakadt lámpatartó alatt 
tánczoltak — teljesen összeégtek, úgy, hogy 
másnap reggelre mind a három meghalt.
A vendéglős ellen, illetve ama körül­
mények kiderítése végett, hogy kit 
terhel a vétkes gondatlanság, a csend- 
őrség megindította az eljárást.

TÁVIRATOK.

A „Zde“ a delegáczióban.

Becs, január 10. Az osztrák de­
legátusok mai ülésén a híressé vált 
„Zde“ is szóba került, minek folytán 
Krieghammer hosszas beszédben párt­
fogásába vette a hadsereget s az ott 
uralkodó szellemet. Határozottan ki­
jelentette, hogy a hadsereg egységé­
nek megbontását nem fogja tűrni s 
mint eddig, úgy a jövőben' is szigo­
rúan megtiltja a hadseregben a poli­
tizálást : azt mondta, hogy ha a tiszti 
kar egyik-másik tagja nem tud vagy 
nem akar megbarátkozni az ott ural­
kodó rendszerrel, úgy inkább lépje* 
ki a hadsereg kötelékéből.

Francziaország és San-Domingó.

A ew- York, január 10. Határozot­
tan jelentik, hogy Machias amerikai 
hadihajó azt az utasítást kapta, hogy 
ne avatkozzék bele a Franczia­
ország és^ San-Domingó között tá­
madt viszályba. Egy San-Dom ingóból 
érkezett távirat azt mondja, hogy 
Jimenez elnök az atlanti tengeri 
franczia hajóhadosztály parancsnokát 
fogadta.
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Az osztálysorsjáték.
Budapest, jan. 10. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán 20,000 koronás főnyereményt 
a Lukács \iImos-nak a szerencse által kü­
lönösen kegyelt főelárusitásából kikerült 
72895 számú sorsjegyre esett. A többi ki­
húzott szám a következő : 30,000 koronát 
nyert: 27 í8. — 20,000 koronát nyert: 
7269u. — 10,000 koronát nyertek: 32555 
20339. — 5000 koronát nyertek: 81766 
8G118. -- 2000 koronát nyertek: 19805 
43077 80386 91165. — 1000 koronát nyer­
tek: 90648 96418 33392. -- 500 koronát 
nyertek: 5634 9649 9910 12918 12996
H'921 20019 22033 24944 27462 28506
29310 29618 31830 40462 43939 45583
52766 5853.8 57095 61300 64035 72160
74821 74922 75381 80662 86592 90875
91341 91605 93071 95635 95786.

1900 január 11.

öngyilkos önkéntes. Gráczból jelentik, 
hogy ott tegnap éjjel egy Ghon Hermann 
Ottó nevű egyéves önkéntes, aki már má­
sodik évét szolgálta, egy kávéházban főbe 
lőtte magát. Ghont mint szökevényt körözte 
illetékes hatósága.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Budapesti tőzsde.
Budapest, jan. 10. Ma kész búza 

jobban volt kínálva, de malmok is jó 
vételkedvet tanúsítottak és elkelt 
30.000 mm., jobb minőségűek 10 
fillérrel drágább és közópminősógüek 
változatlan árakban A határidőűzlet, 
befolyásolva a malmok vételei és 
Amerika magasabb jegyzései folytán, 
kissé megszilárdult. Az előtőzsde cse­
kély üzlet mellett nyugodt volt, az 
árfolyamok tartott irányzattal zá­
rultak.

Sajtok a kukacztól megőrizhetők, ha a
sajtok közé, mikor elrakjuk, Szentjánosfüvet 
(hypencum perforatum) teszünk. Szintolyan 
hatasu az, eperfalevél. vagy a komló is, az 
utóbbi meg kellemes izt is ácl a sajtnak 

Legjobb éjjeli világitás beteg- vagy 
gyermekszobában, ha egy gyertyának a ka- 
nocza körül egy kis finom sót hintünk úgy, 
hogy a kanócznak egész a fekete részéig 
erjen így a, gyertya csak gyöngén, de 

I egyenletesen ég s oly lassan, hogy egy kis 
I darab egész éjjelre elég és nem szagos,
I füstös, mint az olajmécs, vagy a kő-
: olaj lámpa.

viszont nincs egyetlenegy tagja sem, aki arra 
volna méltó, hogy félórai kiabálással hivő- 
gassak a vasfüggöny elé, annál is inkább 
mert Irielle Kornélia, üjházy, Náday E 
Kovács Gyula, Komáromy Mariskával ez 
egyetlen egyszer sem történvén meg ezt •» 
le fedést „em lehet önö,.magától született­
ek tét,„om, ,1, „.«lelkesedés ped.g csak 
hantja a közönség zömét.

Kívánatos tehát, ha már otthon nem 
lesznek figyelmeztetve eljárásuk helytelen 
voltara, ha akar a rendőrség, akár a közön­
ség zöme részéről illő rendre utasításban 
részesüljenek.

Több régi színház tátogató.

VEGYES.
A véros váltó. Borzalmas vérengzés 

hírét küldi tudósítónk. Scheftsik Tamás 
árva-lipnicai lakosnak a minap esedékest ó 
lett egy váltója. Hogy kifizethesse, a felesé­
gétől kért pénzt, de az asszony megtagadta. 
.Scheftsik erre éktelen dühbe jött és meg 
akarta verni a feleséget, de az kimenekült 
a szobából. A dühöngő ember akkor neki­
ment két gyermekének s kilenez hónapos 
kis tiiát és kilenez éves leányát lejszével 
agyonvágta. Az anya kívülről látta a véreng­
zést, de nem mert gyermekének segítségére 
sietni, mert térje őt is halállal fenyegette. 
A g) ei mekgyilkos apát elfogtak. A rózsa­
hegyi törvényszék felküldte a budapesti 
gyüjtöfogházba, hogy vizsgálják meg, nem-e 
örült.

Szeroncsétlenég a bányában. A pócs- 
bauyatelepi András-aknában vizkereszt nap­
ján halálos szerencsétlenség történt. Király 
József, alig harminezéves bányász, lezuhant 
a hetven méter mélységű aknába s ott ször­
nyet Imit. Szerencsétlenségét saját vigyázat­
lansága okozta s most fiatal özvegye és két 
kis árvája siratja kimúlását.

Öngyilkos aggastyán. Temesvárod, teg­
nap éjjel Kasztner János 73 éves jómódú 
magánzó, lakásán öngyilkosságot követett el. 
A szerencsétlen aggastyán nemrég elhunyt 
neje halála óta búskomorságba esett és 
végzetes tettét is valószínűleg pillanatnyi 
elmezavarban követte cl. Tegnap ejjel hur­
kot vetett a nyakába és megfojtotta magát.
1 logikus sorsa az egész városban nagy rész­
vétet keltett.

A közönség köréből.
Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak díj­
talanul adunk tért. A beküldött közleménye­
kért azonban a felelősség mindenesetben a be­

küldőt terheli.
Pisszegés a színházban.

Lzideig a debreczeni szinházügy az 
oiszágos közvélemény, mint a művészek kö­
rében azon hírben állott, hogy nemcsak ré­
giségénél, de úgy a színpadon, mint a né­
zőtéren való magatartásánál fogva is az 
ország első müintézetci közé soroztatott. A 
kölcsönös magatartás ellen nem is volt ed­
dig egyik részről sem semmi kifogás. Újabb 
időben azonban lábra kapott azon illetlen 
és müvésztemplomunk színvonalával össze 
nem egyeztethető szokás, hogy az elsőrendű 
művészek legszebb és legjobban megjátszott 
vagy Imegénekelt számai után felhangzó 
tetszésnyilatkozatok közé komédiás bódékba 
illő pisszegés vegyül.

A földszinti állóhely leginkább a mü­
veit tanulóink helye, újabban azonban a 
nehéz ellenőrizhetés folytán a rakonczátlan- 
kodasra hajlandó kereskedő és iparostanon- 
ezok is diák jegygyei nagyban frekventálják, 
és ezek részéről hangzik fel a színházba 
nem való éktelen pisszegés, másrészről 
gyakran felvonás közökben a zenét követelő 
fülsértő orditozás, továbbá a színpadon elő­
forduló egyes epizód jelenetnek azt meg 
nem illető tetszésnyilatkozatokkal való ki­
sérése és hogy voltozása, persze a müveit 
nagy közönség ezekkel szemben nem tudt 
de nem is akar versenyre kelni, csak egy­
szerűen megbotránkozással veszi tudomásul 
az inczidenst.

Ezen piszszegósnek két oka van, vagy 
sajnálják a színpadról elröppenő minden 
szót meghallgatas nélkül hagyni, vagy pedig 
az egyes szereplők jó akaróinak azon uta­
sítását, hogy annak tapsoljanak, akként 
magyarázzak, hogy a másiknak pedig pisz- 
szegni kell.

Akárhogy van is a dolog mindenesetre 
I helytelenség és rendetlenség, amennyiben a 
: debreczeni színháznak tudtunkkal nincsen 
j egyetlenegy tagja sem, aki arra volna érde­

mes, hogy iparos tanonezok lepisszegjek,

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA. 
(Folytatás.)

Ez a gyermek adott neki életkedvet 
ennek a szeretető tette boldoggá és Isten 
nem hagyja el ot, hogy visszakerülve hozzá 
meg nagyobb lelkesedéssel ne munkálkodjék

"ae,'°"kMomí ^
p w-z f gondolat lelkesítette Homort. — 
Ezzel foglalkozott s ugyancsak eljárt az idő
dőltoe ereZt6’ L°gy n>'u«alomri1 kellene

, kát hová ? — Hol és hogy vessen 
maganak agyat? Végre js Ugy határozott, 
hogy a kis dombra dől le. Vadásztarisznyá­
jat a feje ala tette, kis lámpását eloltotta, 
azután újra sötét lett körülötte minden. A 
torodes után gyorsan jött az álom és Komor 
pihent a szakadékban nyugodtan, mintha 
csak a radvany, kastély puha fehér vánko­
sán töltene az éjt. Csöndes nyári éj volt 
fenn a magasban, a hegytetőn még a fale­
velei sem mozdultak meg...
nn»vn?hk0rifI^mM /^ébredt, nézett csak 
nagyot. Két oldalt magasan emelkedett 
mellette az égnék a szakadék sziklafala. 
Lenn a melyben félhomály, fenn a magasban 
a ragyogó napsugár leszürődő fénye.

to” i08^1^?8 hel^ A meredek- 
sziklafalakból itt-ott hatalmas darabok dom­
borodtak ki, némelyike úgy állott, vagy 
legalább neki ugy tetszett, mintha le akarna 
szakadni. Ki tudja, talán azokban is az iz­
galom tartja az erőt, egy erősebb légáram­
lat megingatja, kiszakítja a hegyoldalból s 
az óriási szikladarab lezuhan a mélybe

Es milyen nyugodtan aludt ő 'itt a 
mélységben ezen a kis dombon, pedig csak­
nem felette is egy ilyen leszakadással fe­
nyegető óriási szikladarab domborodott ki 
a hegy oldalából. Gyors elhatározásra buta 
ez Horn őrt. Addig is, nug már szerettei érte 
jönnek, más biztosabb tanyát kell keresnie. 
Bizonyára lesz a szakadékban más, alkal- 
masabb hely, ahol nem fenyegetnek a feje 
felett ilyen szikla óriások. J

Amint^ a szakadékban megindult a kis 
patak pártján, eszébe jutott, hogy elkiáltja 
magat. Hatba az ormon jár valaki, hátha 
mar keresik ot es hátha felhangzik a szava
kiáított-lkifer iCtett ajkáVÓ1’ te,-i08 erejéből

— Hó... Emberek!... Jó lelkek! Ila 
ott fenn a hegytetőn jár valaki! Halljátok, 
itt a melyben, a szakadékban egy élő ember 
var segítséget: Homor Gábor!

Semmi válasz!
Megismételte minden órában tizszer- 

nuBzszor, soha sem kapott rá feleletet.
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Es ez nem tette elkeseredetté. Remélt 
mindig remeit. Hiszen még nem is jöhetett
ífkCHSi‘‘vt . í18Zen móK kísérletet nem is 
tehettek. Majd este, vagy holnap. Igen .
>gen . . . Akkor eljön az ő drága Margitja 
«Es gyermeke. 8 J ’

(Folyt, köv.)

SZÍNI,AP.
„B“ bérletben

p 91-nT*'
m> w »mmzua

Eredeti bohózat 3 felvonásban. írták: Guti és 
Hogedüs.

SZEMÉLTE IC

Szathmáry. 
Cserónyi A. 
Tanay F. 
Sziklay M. 
Szigeti L. 
Tóth Elek. 
Sárosi P. 
Fenyóry M. 
Bárdos I. 
Szacsvay. 
Környei B. 
ÍCagy J. 
Makray D. 
Serfőzy Gy. 
Makrayné, 
Halász F.

Móréi Kamii, idegorvos
Margit, neje — _ _
Honos Virgil — __ _
Bodoltay Dávid —
Adrienne, neje — __ _
A>tt6, fogtechnikus — _
Klára — __ __
Donerstag Vlademár - _
Narczis — _ __
iCagy Napoleon — _
Oroszlán Richard -__ __
Pacziens __ __ __
Bálint, inas — __
fánezos Nepomuk, pinczór
Zsuzsi, szobaleány -— __
('sókos Kristóf, tűzoltó— _

Holnap „C“ bérletben :
-A- beos-ü-let.

Szinmii 3 felvonásban.

NYILTTÉR.

A jelenkor csodája

RUßELIK JAN
hegedűművész

egyetlen hangversenyére
jegyek előre válthatók

László Albert könyvkereskedésében.

WF* A XX. századra I
Olcsó és gyors közvetítés!

u ^7‘ ,, Országos Központi Ügyvivő- 
seg tudatja a n. ó. közönséggel, hogy 
hazasságkötési osztálya ez évben dfs- 
creten díjtalanul végzi mindazon 
leányok s özvegyek megbízásait, kik 
férjhez menni óhajtanak (sőt amennyi­
ben a stafiruug s egyebek beszerzé­
sere elegendő készpénzzel nem ren­
delkeznének, nagy Összeköttetéseinél
fogva csekély dij fizetés mellett __
hitelt is nyújthat).

Ezeken kívül a kik líirtokot, 
Hazat, Üzletet, Vendéglőt, Gyógy­
szertárat, valamint Varró- és Gazda- 
sági gépeket, Kerekpárokat, butoro- 
kat, mindenféle áruczikkeket, ék­
szereket, sőt ruházatot jutányos 
arban készpénzzel vagy törlesztésre 
megszerezni szándékoznak, továbbá a 
kiknek kiadó lakásuk, földbirtokuk, j

eladó értékpapírjuk, boruk, ékszer
? iagáságuk van, forduljanak
leveilieg az

ORSZÁGOS KÖZPONTI ÜG77I7ÖSÉG.
torv. sz. b. kereskedelmi irodájához, 

Debrcczen, Egyháztér, 13.
Többször nem lesz hirdetve ! Szűk* esetói« 

kórjuk o czim fel iee vzás.St i g e‘settire

Egy nagy forgalmú, min­
den tekintetben jól beren­
dezett gőzmalom halál­
eset miatt azonnal eladó, 
egy nagy alföldi községben, 
jbgyanott egy két éves 6 
lóereje cséplőgép garnitúra 
is eladó.

fzim a kiadóhivatalban.

MIHALOVITS-féle
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arezszépitő kenőcs.
* "ISÄÄ Srpitó • . -el, MH puhává,

1 Hható!„Cré"'e ““ ó,mot- — ■«» tartalmaz , teljesen ártalmatlan

* Har“nCíilír n”P|,al iS lmználh“tó' •**» in zsíros s . púdert kitti- 

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a h/irt

r'Ti - 5“
* H’™a,Änre” habszer0' *"Ä eytógelyének

A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 3ü kr

Főraktár a készítő Mihálovits I. gyógy- 
szerésznél DEBRECZENBEN.
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SKOTH LAJOS
________ fegyvermüves DEBRECZEN.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
hozni hogy a fopiaczoa, a főposta mellett 33. sz a. 
az udvarban személyes vezetésem alatt

puskaműves műhelyet
nyitottam. v
, u Néhni Szüos Károly puskamüves űr műhelyében 
tanultam es szabadultam fel, hol több évig mint puskamüves 
működtem teljes megelegedesére. 1

I-elhívom a n. ó. közönség szives figyelmét, hoiry 
műhelyemben minden névén nevezendő vadász, czélfeovverek 
cs pisztolyok javítását, valamint ezeknek alkatrészeit , S 
fegyver agyazast es csőbarnitást, csőpnlirozást teljes szak­
értelemmel es igen szerény árak mellett eszközlöm, miért is 
puskamüves műhelyemet a n. e. közönség szives pártfogásába 
ajanlva maradtam 1

teljes tisztelettel:
Slcotli ZLajos

fogy venniíves.
3* rBüEifEIG [ElG ^

m
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ELSŐ DEBRECZENI
PLISSÉ és GUYERIROZÓ INTÉZET

DEBRECZEM, Kistemplom-bazár.

Elvállal báli ruhára való kelmék, selymek, fodrok, kostümök, 
SeceSSÍÓ ruhák fodrozását minden divatnak megfelelő redőkben.

ISSF* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.
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'Debreczeni 'Újság“
W?;?
PS<~

p
feáS-

pártoktól és kormánytól független politikai napilap 
megjelenik minennap korán reggel,

fj&.i közöl az országos eseményekről bő távirati és

^ express tudósításokat
mindennap tárczát, regényt, gazdag hírrovatot.

A „Debreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
BEBRECZENNEK.
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Előfizetési ára egész évre 6 írt 
~Ü| Fél évre.....................• 3 frt

, w ~ *• ----------—-- r0>r-

Megrendelliető a Debreczeni Újság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-nalota ^ 
iSl * ^

Negyed évre 
Egy hónapra
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1 frt 50 kr. 1st
psír50 kr. ^2<-

TííXTfö f’Aw.SSRKST: MIM**
Debrecz.cn, 1900. Nyomatott a város könyvnyoindújában.


